嘗て同僚、学生であられた皆様方へ
拝啓
　立命館大学を退職してから23年目になります。同僚であられた先生方には、在職中はいろいろとお世話になりながらご無沙汰致しまして申し訳ありません。卒業生との関係でもその後連絡先も分からないままになっているのではないかと、申し訳なく存じております。東京で立命館大学法学部の同窓会が開催されるとお聞きし、久しぶりに懐かしい皆様方とお会いしたくなり、出席させて頂くように致しました。折角の機会ですので、妻とともに共著で出版しました『誰もが行ける80日間世界一周旅行』（東京図書出版、2018年）を再会の記念品として持参いたしました。ご笑納いただければ幸いです。
　この本は、2017年3月で名古屋学院大学法学部を退職した後、同年5月7日から80日間で飛行機と船を使って世界一周をした時の旅行記です。ピースポートというＮＧＯの主催する船旅を中心とする旅行に参加し、その旅の様子をできる限り詳細かつ正確に日記風に記録し、旅行中に撮った写真も掲載した本です。専門の著書とは異なり気楽に読んでいただけるかと考え持参することに致しました。日本では船旅による世界旅行はいまだあまり普及しておらないようですので、その例を知ってもらおうという意図もあります。もしお読みいただき、感想等を頂ければ誠に幸いに存じます。
　私はすでに大学を去っていますが、従来と同じように主として研究者としての日常生活を送っております。ただ、無職の年金生活者と認めるのにも抵抗感がありますので、弁護士登録をして自宅で法律事務所を開設しております。もっとも、現実の事件を受任することはほとんどなく、依頼があれば鑑定意見書を書いて裁判所に提出するだけです。とはいえ、弁護士事務所のホームページを持った方がよいとの勧めもあり、本年6月よりホームページを開設しております。これまでのわたくしの著書や論文の目録、最近感じたことに関するブログ等をみることができます。グーグルなどで「木棚照一法律事務所」で検索すれば見ることができます。また、https://kidana-lawoffice.comと入れていただいても結構でございます。このホームページを通じてこの旅行記を購入することもできます。
もし可能であれば、この旅行記をご友人等にお勧めいただければ幸いです。立命館大学法学部は、私の大学教員としての出発点であり、27年間に渡りお育て頂いたところです。懐かしい皆様方との再会を心から喜んでおります。
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